

看看今年的大目标

八大提升工程之

全力提升现代服务业发展内涵

吴福民强调,2017年,郑东新区的工作落脚点将体现在八个方面,首要的是紧盯重点产业,全力提升现代服务业发展内涵,打造金融、信息服务业、总部发展高地。

2017年,郑东新区全年将引进机构35家以上,争取南洋商业银行、大华银行、星展银行等外资银行引进工作取得突破。

以龙子湖智慧岛集聚发展为契机,完善政策扶持体系,引导各类投资基金集中登记,打造基金集聚区。

加快要素市场引进,重点推进河南省大数据交易中心、香港鱼珠木材交易中心、大宗商品交易中心尽快落地,组建矿产品、集体林权、土地承包经营权等交易平台,争取碳排放权交易试点。

加快“两环一带一方块一半岛”建设。启动外环整体开发,力争9月底前17栋楼宇全部开工。

2017年,郑东新区将聚焦大数据、信息技术、物联网、电子商务等业态,制定信息服务业三年行动计划,围绕“一岛一环

一园”大数据产业空间布局,完善配套服务,积极对接浪潮集团、猪八戒网等,加快集聚数据领域龙头企业,争取三大通信运营商在湖心岛设立省级区域总部。

加快中原云大数据中心建设,预计,今年新引进跨境电商和电商企业60家以上,累计集聚电商企业260家以上,年交易额突破2000亿元。力争引进总部类项目35个,壮大总部集群。

推动宝能集团高铁枢纽综合体、富士康集团研发中心、友嘉集团研发中心等项目上半年落地。对接德勤、毕马威等国际知名中介服务机构,争取年内落户。进一步推进楼宇经济发展。加快推进服务业“两区”和产业集聚区建设,力争全年服务业增加值完成140亿元,固定资产投资完成32亿元,实现税收收入106亿元。

围绕省级公共文化服务中心建设和大数据为主的电子信息和现代服务业发展,力争全年完成固定资产投资180亿元,完成主导产业增加值55亿元,实现税收收入9亿元,从业人员达到5万人。

八大提升工程之

全力提升城市国际化水平

2017年,郑东新区将积极搭建开放平台,扩大对外交流合作,进一步拓展开放的广度和深度,加快推进城市国际化,打造基础教育和高端医疗高地。

加快自贸区郑东新区区块建设。积极配合做好郑州片区综合服务中心建设,鼓励辖区重点金融机构积极走出去,将郑东新区区块打造成为金融服务完善、投资便利、法制环境规范、监管高效便捷的金融服务引领区、改革创新示范区。

积极开展国际经贸、人文、科技合作交流。2017年,郑东新区要办好中国(郑州)国际期货论坛、汉语桥——中美校长交流等重大活动,争取举办中国金融中心发展论坛。对接联合国教科文组织等,争取在东区设立机构。对接“一带一路”国家和重要节点城市国际商务业务代办机构,推动法国、卢森堡等国际商务代办机构在西广场区域集聚,并适时开展境外招商活动。

加快教育、健康产业国际化步伐,引

进高端教育和医疗服务。2017年,在教育方面,郑东新区将推进外籍教师的招聘,拟新引进外籍教师80余名,确保建成区每所学校至少配备2名外籍教师。争取年内中国科学院大学与加州大学洛杉矶分校联合办学在郑东新区开工建校。加快河南大学迈阿密学院建设进度。以郑州市第四十七中学国际部为依托,在白沙组团建设外籍留学生学习基地。

围绕健康中原和6个国家区域医疗中心建设,加快健康产业发展。推进白沙国际医疗园区项目集聚步伐,积极引进解放军总医院、美国哈佛医学院、韩国JK整形外科医院、美国马里兰大学医学院等合作办学项目,推动泰康人寿高端医养结合、宝能集团高端医院项目,打造龙湖地区国际医疗中心。谋划引进苏州独墅联盟等医疗健康互联网平台。推进郑大一附院郑东院区、郑州市儿童医院(东区)等完善双语标识,建立国外会诊远程平台,实现本土医院服务国际化。

以六大板块项目为重点抓手 着力实施八大提升工程 助力郑州建设国家中心城市

日前,郑东新区党工委召开了2017年度工作会议,全面总结了2016年度的工作,并对2017年度工作进行安排部署。

市委常委、郑东新区党工委书记、管委会主任王鹏在讲话时指出,2017年是我市建设国家中心城市的开局之年,是实施“十三五”规划的重要一年,是自贸区、自主创新示范区、大数据综合试验区等国家战略落地实施的起步之年,也是郑东新区全面建成小康社会的决胜之年。全区上下要真正把思想统一到建设国家中心城市先导区、示范区和核心区的要求上来,持续发扬东区前期发展中形成的忠诚、实干、拼搏、担当、清廉的精神和作风,把各项工作抓在手上,落实到行动上,在建设国家中心城市的过程中建功立业。

会上,郑东新区党工委副书记、管委会常务副主任吴福民对2017年工作做了安排部署。

吴福民在报告中指出,郑东新区将围绕我市建设国家中心城市总目标和“四重点一稳定一保证”工作总格局,坚持“两个导向”“十二字”工作方针和“稳中求进”总基调,“奋发有为”总要求,抢抓国家中心城市、自贸区、国家自主创新示范区、国家大数据综合试验区、我省建设6个国家区域医疗中心等重大战略实施机遇,按照“一二三四五六”的工作思路,以两个国际化为引领,以项目建设为抓手,以六大板块为重点,着力实施八大提升工程,促进郑州新区经济平稳健康发展和社会和谐稳定。记者 王阳

八大提升工程之

全力提升发展动能,打造创新高地

2017年,郑东新区将以郑洛新国家自主创新示范区、大数据综试区建设为统领,深入推进“郑东双创3.0”战略,抓好要素聚集、平台建设、环境营造,全力推进大众创业万众创新,提升区域自主创新能力,打造创新高地。力争全年新增高新技术企业2家,新增科技型企业50家,完成高新技术产业产值13亿元。

推进国家自主创新示范区郑东新区辐射区建设,打造人才特区。按照自创区“一区四园多点”格局,以龙子湖科技创新集聚区为核心,聚焦自主创新能力提升、创新创业生态建设、高端人才引进培育、政策整合创新、创新创业生态构建等重点任务,全力将郑东辐射区打造成为人才智力高度密集、科技创新高度活跃、新兴产业高度发展的“人才特区”,争取上半年完成规划编制、实施方案以及政策支持等工作,打造全省创新高

地。加快知识产权服务业集聚区建设,建立知识产权交易市场。2017年,郑东新区将以国家专利审查协作河南中心入驻为契机,积极引进知识产权服务机构,建设知识产权公共信息平台,建立多层次的知识产权交易市场。力争全年专利申请量达到2500项,授权专利达到1050件,万人发明专利拥有量达到3件。

推动创新载体平台建设,引进高端智库。2017年,郑东新区将加快国家技术转移郑州中心项目建设,启动先期运营。推动中科院郑州工业先进技术研究院落地。加快创新创业综合体建设,推动创意岛孵化器、新西兰—河南农牧科技研发中心建成投用,中原金融产业园C区、医药研发创新创业综合体部分楼宇主体封顶。新培育众创空间6家,预计入孵企业突破400家。拓宽引才引智渠道,力争引进领军人才和高层次紧缺人才10名,领军型创业团队5个。

八大提升工程之

全力提升城市承载功能,完善各项基础建设

2017年,郑东新区将围绕龙湖、白沙等六大板块,以重大项目为带动,科学推进新型城镇化,加快国际化、全域城镇化、城乡一体化进程,全年安排项目503个,计划新开工147个。

加快安置房建设,保障群众生活。坚持以人为本的城镇化建设核心,按照安置房和配套项目同步开工、同步投用的原则,统筹抓好安置房和配套项目建设。开工14个安置区所有地块,实现金光花园二期等10个项目595万平方米封顶,6个项目239万平方米竣工交房,回迁群众3.5万人,完成投资185亿元。

推进路网建设,方便城市交通。以龙湖、白沙、东广场等为重



八大提升工程之

全力提升城市生态环境,争创全国最生态宜居城市

2017年,郑东新区将按照“大生态、大环保、大格局、大统筹”的原则,坚持“治”“建”并举,扎实推进生态建设三年行动计划,着力构建森林、湿地、流域、农田、城市五大生态系统,持续巩固生态优势,争创全国最生态宜居城市。

按照“全面治污、依法治污、科学治污、精准治污”的要求,坚持“六控”措施,完善周例会、动态巡查等推进机制,确保空气质量位居全市前列。抓好不符合产业定位的企业和市场外迁,坚决淘汰落后产能。大力推广清洁能源利用,10月底前完成全区域“气代煤”、“电代煤”。

加强园林绿化,建设“龙湖八景”。以环龙湖周边、107辅道沿线、龙子湖区域、白沙

八大提升工程之

全力提升城市风貌,创建智慧东区

2017年,郑东新区将围绕城市精细化管理三年行动计划,加快建设与国家中心城市相配套的形态风貌。

狠抓城市精细化管理,治理四乱。完善CBD等重点区域精细化整治长效机制,打造良好形象。聚焦建成区“四乱”治理,启动63条支路背街综合整治,优化金水东路等主干道高压电缆,完成建成区市政供电系统的改造提升。今年将开工建设公共停车场13个,建成停车位6000个。加大环卫基地等市政设施建设力度,提升管养水平。用好数字城管、智慧城管、第三方考评等管理平台,提升管理实效。

加快海绵城市建设,提升城市品质。2017年,郑东新区将严格落实重点区域新建

项目绿色建筑指标审批,建成一批绿色示范基地和人居环境示范小区。启动公共自行车系统一期建设,实现建成区公共自行车全覆盖。抓好省级“住宅产业化”和“成品住宅”试点工程推进,建设成品住宅80余万平方米。加快海绵城市建设,建成龙湖东运河等5个海绵功能城市公园。

大力推进智慧东区建设。2017年,郑东新区将围绕率先建成新型智慧城市的标杆和城市新区智慧化管理的先导区,实质性启动智慧东区建设。建成智慧东区城市运行智慧中心、大城管应用系统,初步搭建智慧城市“三中心一平台”。完善智慧交通工程,建成东四环以西区域“点、线、面、体”多层次的交通管控体系。

八大提升工程之

全面提升群众幸福指数,聚焦群众心中大事

郑东新区将围绕打造人民群众满意度最高城市,坚持共享发展,解决好教育、医疗等事关人民群众切身利益的问题,让辖区群众有更多的获得感。

构建高品质的便民服务体系,提高服务水平。加快便民服务中心1期项目进度,年底前建成并运营15个项目。年内开工二期15个项目。

2017年,郑东新区将聚焦教育的均衡化,进一步提升教育的品质和内涵。高标准推进学校建设,今年将新开工文苑学校等中小学8所,建成龙源路小学等学校8所,新增学位22000个。加大优秀教师招聘力度,年内招聘教师380人,通过开展城乡学校结对

帮扶等活动,促进教育均衡发展。

完善医疗服务体系,提升服务水平。加快完善多层次医疗服务体系,提升群众健康保障服务水平。力争阜外(华中)心血管病医院、郑州光明耳鼻喉医院上半年开诊。开工建设中美(河南)荷美尔肿瘤研究院等5个项目。依托便民中心,抓好社区卫生服务中心(站)规划建设,筑牢医疗卫生网底。

统筹就业,做好社会保障工作。今年,郑东新区将积极做好金水区被征地农民基本生活保障移交工作,进一步扩大覆盖面,提升标准。促进就业创业,全年新增城镇就业3300人。加大劳动监察力度,切实维护劳动者合法权益。今年将建成公租房2750套。

八大提升工程之

全力提升社会治理,营造和谐环境

2017年,郑东新区将进一步完善工作机制,创新手段,全力做好社会治理工作,着力营造良好稳定和谐的社会环境。

加强安全生产措施,杜绝安全事故。加快组建东区安全生产综合监管机构,落实行政执法权限。进一步强化红线意识,牢固树立安全发展理念,持续抓好建筑工地、特种设备等重点行业领域安全隐患排查治理,杜绝重特大安全事故发生。结合国家食品安全示范城市创建,进一步整合食品药品监督管理体制,推进信息化电子监控系统建设,确保食品药品安全。

抓好信访稳定,营建和谐氛围。围绕征

地楼盘、“双拖欠”等问题处置,今年,郑东新区将强化各级领导班子“一岗双责”。坚持领导接(下)访包案、信访联席会等制度,全面推行视频接访模式,启动法治信访试点工作,确保社会大局稳定。

实现“天网”全覆盖,打造平安东区。今年,郑东新区将以争创全省、全市平安建设先进单位为目标。启动视频监控工程二期建设,实现治安防控“天网”全覆盖。结合治安重点和薄弱环节,扎实开展平安社区创建,年内创建平安社区20个。深化基层综治中心建设,强化矛盾纠纷调处化解,进一步提升辖区群众的幸福感和满意度。

